

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

7de Aargang

1ste JUNI 1922

No. 5

## FORSLAG TIL REFERENDUM AFSTEMNING

Til alle Logerne af Dansk Brodersamfund.

Broder Sekretær:—

Ifølge Samfundets Konstitution, Paragraf 13, 2den Afdeling, er det Overbestyrelsens Pligt, hvis den finder at Forandringer af Konstitutionen eller Bilovene er nødvendige at forelægge saadanne Forslag for Logerne til Forhandling og Afstemning, og Du bedes derfor oplæse samme paa Logens næste regulære Møde.

### FORSLAG.

The Supreme Officers are hereby authorized to distribute the surplus in the guarantee fund, over and above 103% solvency, to all members affected by the re-adjustment plan made at the Milwaukee convention in 1919, on such basis that each members whose policy has been reduced, shall receive his share of the surplus by increasing the value of his certificate proportionally, according to the amount of his deficiency charged against his policy.

Members who are paying the new rate and members who paid up their deficiency in cash shall participate in the distribution by a reduction in assessment, according to a mathematical computation by the society's actuary.

Distribution to be made immediately upon the passing of this amendment.

Ovenstaaende Forslag maa ifølge Paragraf 36 i Samfundets Konstitution behandles paa følgende Maade:

Det maa oplæses og debatteres ved to paa hinanden følgende regulære Møder, og Afstemningen kan først foretages ved det andet Møde efter Debattens Afslutning.

Ved Afstemning maa alle afgivne Stemmer for og imod Forslagene tælles, og jeg maa derefter strax underrettes om, hvor mange for og imod, og denne Meddelelse maa, for at komme i Betragtning, være i min Besiddelse senest den 10de August 1922.

Tillige skal jeg oplyse, at kun de Medlemmer, som er tilstede ved Logens Møde, naar Afstemningen finder Sted, er berettiget til at stemme over nævnte Forslag, samt at Rapporten tilsendt Over-Sekretæren maa lyde paa, hvor mange for og imod; Beretning om at det var enstemmig vedtaget eller forkastet, vil ikke blive medregnet i Afstemningen.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Brodersamfundets Overbestyrelse har vedtaget ovenstaaende at udsende et Referendum Forslag, som blandt de ældre Medlemmer af Samfundet vil fordele den største Del af den Overskudsværdi, som Samfundet har erhvervet sig siden Konventionen i 1919, da alle Policere blev ansat til faktiske Værdier.

Medlemmerne vil bemærke, at Samfundets Solvency nu er 9.06 Procent over den nødvendige 100 Proc. Vurdering, og idet det nu foreslaes at fordele de 6.09 Procent ud af dette Overskud, da er det med det Formaal at det unødvendige Overskud bliver fordelt medens Samfundets Solvency vedbliver at være 1.03 Procent, og saaledes altsaa vil vedblive at være fuldkommen sikker og tilstrækkelig, selv om der skulde forekomme en uventet Nedgang.

Det er en Sum paa \$400,000 der saaledes frigøres til Uddeling blandt de Medlemmer, hvis Policere blev nedsat for 3 Aar siden. Ikke saaledes at forstaa, at disse Penge nu er i Kassen parat til øjeblikkelig Uddeling. Summen er imidlertid paa Bøgerne, og vil i Løbet af Tiden indkomme ud over de nødvendige Aktiver. Det maa antages, at Overskudsværdien vil vedblive at voxte, som Tilfældet har været nu i tre Aar, og det vil maaske være paa sin Plads at den næste Konvention træffer Bestemmelse angaaende fremtidige Fordelinger paa Policerne.

Hvorledes vil denne Sum blive fordelt?

Dette kan ikke med fuld Bestemthed konstateres forinden Forslaget er vedtaget og vor Actuary har fuldført den nøjagtige Beregning af Policerne for hver Alder og Tilgangsaa. Imidlertid kan det oplyses, at Overskudet vil blive fordelt paa samme Basis som da Policerne blev nedsat, d. v. s. at de ældre Medlemmer vil faa den største Part, og jo større et Medlems Deficiency var i 1919 jo større Andel faar han i Fordelingen.

Dersom Forslaget bliver vedtaget, vil det her i Bladet blive offentliggjort, hvor meget de ældre Policere vil blive værd efter at Omvurdering har fundet Sted.

Imidlertid vil det ogsaa i Anledning af denne Fordeling blive nødvendigt at nedsætte Skalaen, som nu betales af de Medlemmer, som lod deres Skala forhøje for at erhverve sig fuld Værdi for deres Police, saavel som for de Medlemmer, der betalte deres Deficiency i en samlet Sum. Disse Tal vil blive udarbejdede ved vor Actuary og den ændrede Skala vil da blive tilsendt Logernes Kasserer.

Forøvrigt ser det ud til, at vor Skala nu er velbalanceret i Forhold til Kravet om en Solvency paa ca. 100 Procent, som udvist ved sidste Aars Fremgang af 2-3 Procent.

## KEGLESPILLET FOR 1922

Vinteren er forbi og dermed ogsaa Keglespillet, som fik følgende Resultat for de af Over-Bestyrelsen udlovede Præmier:

Place	Score
1. Loge Nr. 89, Superior, Wisconsin	2854
2. Loge Nr. 4, Racine, Wisconsin	2728
3. Loge Nr. 4, Racine, Wisconsin	2717
4. Loge Nr. 4, Racine, Wisconsin	2704
5. Loge Nr. 14, Kenosha, Wisconsin	2548
6. Loge Nr. 316, Minneapolis, Minnesota	2539

7. Loge Nr. 14, Kenosha, Wisconsin	2534
8. Loge Nr. 4, Racine, Wisconsin	2528
9. Loge Nr. 140, Chicago, Illinois	2442
10. Loge Nr. 14, Kenosha Wisconsin	2442
11. Loge Nr. 58, Chicago, Illinois	2409
12. Loge Nr. 49, San Francisco, California	2394
13. Loge Nr. 35, Chicago, Illinois	2356
14. Loge Nr. 17, Chicago, Illinois	2338
15. Loge Nr. 298, Chicago, Illinois	2299
16. Loge Nr. 18, Chicago, Illinois	2209
17. Loge Nr. 183, Troy, New York	2207
18. Loge Nr. 257, New York, New York	2195
19. Loge Nr. 49, San Francisco, California	2183
20. Loge Nr. 195, Omaha, Nebraska	2175
21. Loge Nr. 1, Omaha, Nebraska	2151
22. Loge Nr. 14, Kenosha, Wisconsin	2061
23. Loge Nr. 1, Omaha, Nebraska	1972
24. Loge Nr. 39, Oakland, California	1952
25. Loge Nr. 195, Omaha, Nebraska	1892
26. Loge Nr. 37, Bridgeport, Connecticut	1806

Første Præmie er saaledes vunden af Superior Logen og vi maa komplimentere dem for den høje Score. Dernæst kommer Racine Logen, som havde fire Hold Spillere, allesammen med gode Scores, men da en Loge kun kan komme i Betragtning for en Præmie, saa har de altsaa vundet Præmie Nr. 2. Kenosha kom ind som Nr. 3 med Loge Nr. 316, Minneapolis, lige i Hælene paa dem. Loge Nr. 140, Chicago, blev Nr. 5 i Rækkefølge. Som det kan ses af Listen er der Loger fra forskellige Stater, som i dette Aar har deltaget i Spillet, og den Interesse og gode Forstaaelse det har vakt baade hos dem og deres Familier burde være nok til at fordoble Antallet af Spillere til næste Aar.

Vi ønsker ved disse Linier at bringe vor Tak til alle, som saa ivrig har hjulpet til at gøre dette vort første Aars udmærkede Sport til en Sukces og et nyt Bindeled i Samfundets Arbejde. Vi ønsker tillige at bringe vor hjerteligste Tak til Broder A. Karkow af Loge Nr. 58, Chicago, for den Interesse og Hjælp han har ydet os i Vinterens Løb, ved at støtte vor Over-Tillidsmand Claus Jensen, som var udnevnt til at varetage Reglerne og Spillet's Resultat. Samtidig sender vi vor Lykønskning til de heldige Vindere og vi haaber paa endnu større Tilslutning baade for Keglespillet og Brodersamfundet i sin Helhed.

Eders med Agtelse og altid til Tjeneste,

OVER-BESTYRELSEN.

## REMEMBER THIS

When Abraham Lincoln was a young man he ran for the legislature in Illinois, and was badly swamped.

He next entered business, failed, and spent seventeen years of his life paying up the debts of a worthless partner.

He was in love with a beautiful young woman to whom he became engaged—then she died.

Later he married a woman who was a constant burden to him.

Entering politics again, he ran for Congress and was badly defeated. He then tried to get an appointment to the United States Land Office but failed.

He became a candidate for United States Senate, and was badly defeated.

In 1856 he became a candidate for the vice-presidency and was again defeated.

In 1858 he was defeated by Douglas.

One failure after another—bad failures—great set backs. In the face of all this, he eventually became one of the country's greatest men, if not the greatest.

When you think of a series of set backs like this doesn't it make you feel kind of small to become discouraged just because you think you are having a hard time in life?

Three Scotchmen were in church one Sunday morning when the minister made a strong appeal for some very worthy cause, hoping that every one in the congregation would give at least one dollar or more. The three Scot became very nervous as the collection plate neared them, when one of them fainted and the other two carried him out.

## Juni Assessment

Nr. 275

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS  
LOGENS KASSERER 1ste JUNI OG  
MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste  
JULI I MODSAT FALD ER ET  
MEDLEM PAA RESTANCE,

FRANK V. LAWSON,  
Over-Sekretær.

## LOGE EMNER

New York, N. Y.—D. B. S. Logerne i New York og Brooklyn har startet en Sangforening med Broder Bancke som Dirigent. Ved det første Møde indmeldtes der 14 Medlemmer, og Bestyrelsen består af Brødrene Jacobsen, S. S. B. Bøggild og P. H. W. Andersen. Sangforeningens Navn bliver Apollo.

Logen "Modersmaalet" i New York City kan glæde sig ved en jævn Fremgang. Der er i indeværende Aar optaget 20 nye Medlemmer, og da man ved et Møde fornyligen optog fire Medlemmer paa en Gang oversteg Medlemsantallet de 200, hvilket blev Anledning til en lille Festlighed, ved hvilken Lejlighed Præsidenten opfordrede til at arbejde ihærdigt for at naa Tallet 300 inden Aarets Udgang.

Den 2den Juli gaar Rejsen fra New York og andre omliggende Byer til Metuchen i N. J., hvor der paa denne Dag skal være stor Sommerfest paa Alderdomshjemmet. Der er allerede sørget for ti store Auto Buss'er for New Yorkerne, og muligvis bliver der Brug for flere.

\* \* \*

Metuchen, N. J.—Det herværende danske Alderdomshjem, som støttes af Broder- og Søstersamfundsløgerne i de østlige Stater, udsendte sin Aarsberetning i April Maaned. Det viser sig, at der i 1921 er optaget fire Indvaanere paa Hjemmet. Medens man nu har en dygtig Bestyrer paa Hjemmet, saa stræber man efter at finde en god Kvinde til at overse selve Alderdomshjemmets Husholdning, og lade en Farmbestyrer varetage Landbruget. I dette Øjemed opfordrer Hjemmets Bestyrelse de østlige Loger til hver Vinter at afholde en Maskerade til Fordel for Alderdomshjemmet, ligesom man gør Regning paa god Tilslutning ved Sommerfesten som finder Sted paa selve Hjemmet den 2den Juli.

Bestyrer Fr. Jensen har gjort et dygtigt Arbejde paa Hjemmets Farm. Som bekendt brændte Bygningerne for et Par Aar siden; der er siden skaffet nye Kreaturer og Produkterne sælges til private Forbrugere, hvorved der opnaas de bedste Priser. Desuden er hele Farmen nu under Plov og Jorden er dræneret.

Hjemmet staar nu i en Værdi af lidt over \$27,000 imod hvilket der er en Gæld paa lidt over \$14,000. Indtægterne for 1921 var sammen med den gamle Kassebeholdning \$6,511.64 og Omkostningerne var \$6,367.39. Desuden er der af Farmens Produkter paa selve Hjemmet anvendt for en Værdi af \$470.20.

Det maa bemærkes at de samlede Julegaver ifjor beløb sig til \$118, andre Gaver var \$1,133.90 og almindelige "dues," \$1,254.20. Der er bl. a. anskaffet en Fonograf paa Hjemmet. Fire Børn opholdt sig sidste Sommer paa Hjemmet i Ferien. I Aarets Løb afgik gamle Therkel Hansen ved Døden.

Der træffes nu store Forberedelser til Festen den 2den Juli, og blandt Dagens Talere er Brodersamfundets Over-Præsident Søren Iversen fra New Haven, Conn.

\* \* \*

Omaha, Nebr.—Efter at Omaha nu i en Aarrække har været foruden en dansk Sangforening er en saadan bleven startet indenfor Loge Nr. 1. Den vil faa det velklingende Navn "Hejmdal" og Mødeaftnerne er foreløbig de tre første Torsdage i hver Maaned i I. O. O. F. Bygningen paa Leavenworth Street. Hans Johnson bliver Foreningens Dirigent, medens Oscar Østergaard og Christ Johnson er henholdsvis Formand og Sekretær. Foreningen optager saavel aktive som passive Medlemmer, og Brødre, som er interesserede i en god dansk Sangforenings Trivsel i Omaha, indbydes til at sætte sig i Forbindelse med Lederne.

Loge Nr. 1 nedsatte for nogen Tid siden en Forlystelseskomite af indfødte yngre Medlemmer, som arrangerede en Sammenkomst med Dans den 7de Maj. Festen blev over al Maade vellykket, og der blev bl. a. et net Overskud, hvoraf Halvdelen er bleven tilstillet Logens Kegleklub. I Betragtning af det Held, som de unge, indfødte Medlemmer havde ved denne Lejlighed har Logen vedtaget at stille den samme Komite i Spidsen for en Picnic, som vil blive afholdt i en nær Fremtid. Det er en Fornøjelse at lægge Mærke til hvorledes de yngre Medlemmer virker ihærdigt for et godt og kraftigt Logeliv, og forhaabentlig vil ogsaa de ældre Medlemmer støtte disse Sammenkomster,

som kun kan tjene til at befordre Loge Nr. 1's Væxt og Fremgang.

Chicago, Ill.—Alle Broder- og Søstersamfundsløger i Chicago er nu sammensluttede i en stor Central Komite, som for indeværende Aar har følgende Bestyrelse: Præsident, L. A. Aggerbeck; Vice-Præsident, Annå Eddy; Sekretær, H. L. Bunck; Kasserer, P. Rasmussen. Følgende Søstersamfundsløger er repræsenterede i Central Komiteen: Logerne Nr. 4, 11, 42, 70, 85 og 139. Brodersamfundsløgerne er Nr. 17, 18, 35, 58, 61, 107, 140, 239 og 298.

Rorbeck, Iowa.—Loge Nr. 150 afholdt 20-aarig Stiftelsesfest den 26de April og en stor Forsamling havde indfundet sig med Brødre fra mange af de omliggende Loger, indbefattet Elkhorn, Atlantic, Walnut, Harlan o. f.

Festen tog sin Begyndelse omkring Kl. 8 og som Æresgæster havde vi Broder Over-Sekretær Frank V. Lawson fra Omaha og Broder Christ Nielsen fra Loge Nr. 1. Logens Præsident, Broder Johnson, bød Forsamlingen Velkommen og "My Country" blev afsunget, og ligeledes en dansk Sang. Over-Sekretæren holdt derefter en smuk Tale og gav mange Oplysninger om Samfundets Arbejde i de senere Aar, og vi fik en bedre Forstaaelse af Assurance Spørgsmaalet i sin Helhed. Christ Nielsen, som var den næste Taler, beviste, at der er andre gode Taler i Omaha, og vi var meget glade ved at have dem begge tilstede ved Festen. Eiter denne Part af Programmet svang baade gamle og unge sig i Dansen til Kl. 2 om Morgenen, og Forsamlingen gik derfra med den Mening, at det var en af de bedste Fester vi har haft i lang Tid. Et udmærket Bord var arrangeret af Medlemmernes Hustruer og Døtre.

Siden dette Besøg af Over-Sekretæren har vi haft den Fornøjelse at faa sex nye Ansøgninger, og da det var første Gang at et Overbestyrelses Medlem var tilstede kan man maaske lægge en Del af Skylden paa dette, men vi haaber ihvert Tilfælde at faa ikke saa faa nye Medlemmer inden Aarets Udløb.

## CO-OPERATION

By Frank Hurop in "Evening Dispatch," Richmond, Va., April 18, '22.

Denmark is one of the diminutive kingdoms of Europe and hardly visible on the world map, as it is only one-third the size of the State of Virginia.

Half of the soil in Denmark is of poor quality and as a whole the Danish soil is no better than the soil of Virginia. Virginia, it is said, has twelve million acres of uncultivated land. The area of Denmark is about twelve million acres, but all in cultivation except some forest scattered here and there in the country.

The Danish farmer is not more industrious than his fellow farmer in Virginia. He has a better business system in farming, that's the secret of his success.

## Pioneer in Co-operative Work.

Denmark has fifty years of experience in co-operative farming and Virginia has just started co-operation. That is the difference to be reckoned with when going to make a redress of farmers' conditions.

The present generation of farmers in Denmark have grown up in co-operation in colleges and schools, trained in co-operation by daily life and work and can for this reason not think of any other profitable way of farming. The system proved to be a success, but it is not perfect; like any other system, continuous development is in progress in order to be in the first row on the world's market.

But it was not always so. Some sixty years ago every Danish town or city had a market place and a weekly market day.

The market place was an open square as a rule in the center of the

KEGLESPIL I CHICAGO LOGERNE  
FINAL STANDING D. B. S. BOWLING LEAGUE

Place	Team	Won	Lost	Percentage	Total Pins	High Game
1.	298	57	18	.760	60763	929
2.	58	54	21	.720	60700	960
3.	35	48	27	.640	59317	921
4.	140	39	36	.520	57662	860
5.	18	16	59	.214	54000	865
6.	17	11	64	.147	53041	873

## INDIVIDUALS

Place—Name	Lodge	Games	Total Pins	High Game
1. C. P. Carlson	58	75	13208	241
2. A. S. Karkow	58	75	13201	345
3. J. Jensen	35	75	12901	252
4. A. J. Ehrns	18	75	12797	230
5. C. Petersen	298	69	11686	225
6. V. Christensen	289	72	12121	212
7. P. K. Petersen	298	54	9007	209
8. M. Hansen	140	71	11695	210
9. C. Karkow	58	75	8882	234
10. M. Petersen	298	75	12210	221
11. C. West	35	75	12099	214
12. O. J. Olsen	140	51	8200	207
13. A. Olsen	140	72	11417	209
14. H. Johnsen	35	75	11877	209
15. C. Nielsen	58	62	9795	209
16. C. Hansen	35	72	11231	193
17. C. J. Christensen	17	66	10100	215
18. P. Wester	298	61	9211	219
19. N. Nielsen	18	64	9652	215
20. E. Petersen	140	69	10368	224
21. J. Kaad	17	63	9438	202
22. T. Malmquist	58	69	10004	204
23. L. Christensen	35	69	9912	200
24. B. Hansen	18	54	7630	194
25. C. Nielsen	17	58	8125	216
26. M. Christensen	17	53	7398	195
27. A. Andersen	17	54	7273	202

Chicago D. B. S. Bowling League har nu fuldført sin tredje Sæson, en Sæson der i alle Henseende har været fulgt med Interesse af Chicago Logerne.

I Begyndelsen spillede Loge Nr. 140's Hold bedst og var snart ikke saa lidt i Forvejen for de andre Loger, men saa begyndte Nr. 298's og Nr. 58's Spillere at opnaa deres gamle Form; begge Hold indhentede Nr. 140 og i de tre sidste Maaneder var de saa at sige jævnbyrdige.

Det viste sig, at Nr. 298 var det stærkeste Hold og vandt Pokalen for anden Gang, og til Ære for det sejrende Hold afholdt Loge Nr. 298 et pænt og vellykket "Bunco Party," tilligemed Banket og efterfølgende Bal, hvortil Keglespillerne fra de andre Chicago Loger var indbudt.

Endskøndt det var Chicago D. B. S. Bowling League, der nok frembragte Tanken om en stor Keglekonkurrence for D. B. S. Loger, lykkedes det ingen af dem at opnaa en af de tre store Pokaler, som Overbestyrelsen opstiller, men til Gengæld har de alle stort Haab om at til næste Aar skal det være anderledes.

Keglespil i Chicago Logerne er nu paa Dagsordenen i alle vore Møder, og der er allerede lagt Planer om hvorledes hver Loge kan forstærke sit Hold til den næste Sæson. Sporten er i sin Opgang og har endnu ikke naaet Højdepunktet, hvortil den søger, og uden Tvivl vil Sæsonen for 1923 finde dobbelt saa mange Hold indenfor D. B. S., som der er til Dato. Dette betyder igen en større Kamp for de tre store Pokaler, og desto større Ære for de sejrende Hold.

Chicago D. B. S. Bowling League staar altid parat til at hjælpe eller forklare andre Loger, der ønsker at begynde paa Keglespil, og vil til enhver Tid give al den Støtte den kan til den spørgende Loge. Ved samme Lejlighed ønsker vi at takke Overbestyrelsen for de smukke Pokaler, og en særlig Tak til de tre Over-Tillidsmænd og Over-Kasserer, der saa venligt overværede vort Spil den 5te April, da vi slog for Pokalerne.

Til Slut skal vi alle være enige om at "booste" Keglespil indenfor D. B. S. Med broderlig Hilsen,

A. S. KARKOW, Sekretær Chicago D. B. S. Bowling League.

town. No shelter or hall to protect the farm products from effect of weather. Rain or shine, below or above zero, biting frost or melting sun, the farmers from the vicinity would arrive in the morning of market day with butter, eggs, meats, cheese, vegetables, potatoes, honey, lard, fruits and other products for supply of a city pantry.

Each farmer would locate on the most attractive empty spot he could find, arrange his stuff on the pavement and patiently wait for customers, as a rule housewives of the town. The lady would taste his butter, criticise his potatoes and be skeptical about the age of his eggs. When the question of age and quality was settled to mutual satisfaction then begun the parley of price entirely based on the day's supply and demand.

If the farmer did not succeed in sell-

ing out before the sun settled down in the west, he turned his steps to the merchant who relieved him of the balance by a reduction of 10 to 20 per cent. But beside the food products, some farmers made a sideline of other stuff, also offered for sale on the market place, for example, linen, wool, yarn, cloth, mittens, stockings, wooden shoes, earthenware, straw matting, etc. Of course almost all livestock was sold on the market place.

There was no standard in production, all grades, every quality, was offered for sale on the market place. The farmer did not dream of export trade and the majority did not even know what those words meant.

## Two Classes of Farmers.

There was at that time two distinct classes of farmers. The common farm-

400 MEDLEMMER OPTAGET I 1922

Loge Nr.	Loge Nr.	Loge Nr.	Loge Nr.	Loge Nr.	Loge Nr.
37. Peter Iversen	43. Jack Smith	10. Arthur E. Larsen	45. Jens Jensen	49. Aage Refslund	319. J. P. Andreasen
37. Otto Jensen	92. Gerhard Rasmussen	4. Svend E. Jacobsen	141. Oluf A. Sorensen	41. Jens C. R. Sorensen	319. Chris. Marcussen
65. Bernhard Toft	167. Geo. E. Rasmussen	4. James P. Petersen	141. C. E. Christensen	41. Georg Petersen	26. Johannes Nielsen
147. Carl L. Nielsen	185. Viggo Larsen	4. Alfred M. B. Jensen	219. Rick C. Caspersen	43. Ernst Andersen	26. Kristian W. Swensen
147. Marinus Andersen	221. Martin Petersen	33. Fred Christensen	302. Ole P. Thompsen	81. R. E. Christensen	316. Victor Andersen
167. Hans Jewell	219. Niels Jorgensen	39. Aalph E. Andersen	139. Louis C. Hansen	143. Niels Christensen	263. Andrew Andersen
167. David Doffler	219. Marinus Jorgensen	195. A. H. Henriksen	139. Alfred M. Holm	257. Holger Rasmussen	41. Alfred Sønder
195. Fred Jensen	210. Jorgen Jorgensen	195. Hans P. Hansen	139. A. R. Rosendahl	67. Chris Hansen	58. Peder Kristensen
195. Soren P. Knusen	233. Fred A. Larsen	35. Andreas Ulback	298. Johan K. A. Jensen	67. Jens P. M. Pedersen	62. Jens Ed Jørgensen
195. Aage Willumsen	294. Henry Olsen	35. Eyolf Ulback	4. Clarene Nelsen	67. Richard Hjæresen	143. Svend A. Kirchoff
215. Poul L. Nielsen	95. Hans Chr. Hansen	62. Chr. S. Hansen	4. Jens A. Eriksen	125. Claus Jorgensen	164. Knud Nielsen
276. Henry Svendsen	95. Niels Chr. Petersen	62. Jens E. Hedeman	4. Chris Nielsen	135. Rasmus Lauritzen	251. Chas. C. Gedde
298. Niels Andersen	67. Jens Jansen	62. Carl Frantz Berg	215. Hans J. Madsen	246. Jacob Hentzen	251. Lars P. Simonsen
298. Hans Boll	106. Henry Sorensen	62. Eli C. T. Winther	46. George Andreasen	246. Christian Bech	75. Wilh. Hansen
15. Chas. A. Ried	154. Carl Andersen	219. Martin Hosbond	319. Jacob Winther	36. Carl P. Hansen	75. Carl W. Hansen
15. V. Christiansen	26. Th. Wichman	219. Chris D. Frederiksen	319. George H. Nielsen	126. Walter Skovgaard	75. James Ottosen
29. M. L. Johnsen	26. Niels P. C. Hansen	219. Hans Villadsen	319. M. Williamsen	126. Niles P. Larsen	107. Niels Nielsen
227. Chr. M. Mørck	26. Niels J. Moller	229. Vilh. P. Carlsen	319. Hans A. Hansen	126. Christian F. Ishøj	221. Valdemar M. Nielsen
227. L. A. Puggaard	95. Niels H. Nielsen	173. Svend Friberg	319. Mads Pedersen	126. Thomas C. Nielsen	221. Aage Chr. Olsen
14. Niels Nielsen	148. Hans J. Hansen	49. John Nielsen	319. Aage Lohman	42. Henry L. Sorensen	178. Hans P. Johnsen
45. Niels P. Clement	148. Chr. N. Halkjær	49. Walter A. Petersen	319. A. M. Christiansen	139. Niels P. Lauritzen	43. Jens Chr. Nielsen
95. Holger Lund	246. Andrew B. Kinger	320. John Rasmussen	319. J. Christiansen	150. Svend Ahrensburg	43. Olaf Christensen
83. Valdemar Petersen	190. Niels Chr. Olsen	320. John Jensen	319. Hans G. Slaikjær	281. Alfred E. Jensen	139. Kristen Lauritzen
143. Einer Paulsen	56. Georg Jorgensen	143. Helge A. Kjær	319. Matthew S. Platz	4. Hans Larsen	59. Holger Thompsen
143. Hans H. Christensen	15. A. T. Andersen	301. Johannes Pedersen	3. Niels H. K. Petersen	10. Jens C. Petersen	190. Niels H. Møller
112. Valdemar Poulsen	15. Albert J. Petersen	36. Christen Sørensen	210. Axel Jensen	17. Peter Jensen	32. Lars Thompsen
112. C. C. V. Johansen	15. Laurence Schmidt	56. Carl J. Petersen	210. Magnus Olsen	116. Hugo Blidsøe	32. Hans P. Nielsen
15. M. M. Mikkelsen	15. Carl Jensen	54. Roy G. Appel	227. Mads H. Nielsen	116. Gerhard Blidsøe	32. John Schmidt
15. John A. Olson	15. Holger P. Madsen	164. Chr. Prip	227. Hans Hansen	173. Ole Mortensen	49. Henry Johnsen
69. Ed Andersen	15. Soren T. Schmidt	164. Ralph C. Torp	230. Jens Chr. Jensen	49. Kilding L. Jensen	49. Vilh. R. Andersen
267. A. R. Petersen	179. Otto D. Hansen	164. Viggo Jørgensen	246. Thomas N. Petersen	87. Edvard Hansen	92. Kaj Oscar Petersen
320. Chr. Holm	4. Chr. Christiansen	164. H. E. Andersen	246. Niels Chr. Madsen	161. Clarence Sorensen	92. Harry Wm. Johnsen
320. Emanuel Egholm	81. Jens C. Jensen	230. Mads Herrup	246. Hans Hansen	164. Ludvig V. E. Boysen	92. Wm. Christensen
320. Chr. Mortensen	81. Leslie O. Jensen	95. Bertel Wolf	36. T. Kjærgsgaard	314. R. P. Madsen	92. Cresten J. Gyker
320. Fred N. Jensen	251. Wilhelm Jensen	10. Poul B. Rasmussen	167. N. Raaschou	314. Niels Jensen	92. Walter Christiansen
320. Fred Holm	251. Rasmus Jensen	10. Axel E. Sieberg	15. Einer J. Jepsen	314. Carl A. Pieper	92. Harry Christiansen
320. A. E. Poulsen	251. Chr. Jorgensen	14. Martin R. Jørgensen	15. S. P. Abrahamsen	314. Elmer Mortensen	67. A. P. Andersen
320. Chr. Nielsen	251. Wilhelm Nielsen	17. Carl Knudsen	15. Fred C. Witzel	314. Eiler Rasmussen	113. Rasmus Christiansen
320. Theo. J. Nilsen	251. Peter Petersen	17. Anders P. Nielsen	15. Th. Thomsen	314. Jens Jensen	167. Jens Chr. Feyring
320. P. W. Springborg	251. Hans Clausen	116. Axel Meyer	15. Axel M. Jurgens	314. Peter M. Pejtersen	167. Th. M. Børglum
320. John Rønne	251. Hans Hansen	17. Louis Herman Sorby	15. Andrew Jensen	314. Peter Hans Petersen	62. Anders P. J. Dyg
320. H. C. Nielsen	251. M. Chr. Jorgensen	17. Svend Victor Sorby	152. Mads Mauritzen	314. Aage Cohn	316. Lauritz A. Nielsen
320. Geo. M. Hansen	251. H. P. Jorgensen	172. Th. A. Rasmussen	53. Kaj Secher Jensen	255. Carl Andersen	39. Hugo C. Andersen
320. N. C. Nielsen	251. Otto Arnold	172. Svend Kofod	4. Fred E. Jacobsen	4. Chris Christensen	69. Niels Peter Larsen
320. J. M. Rasmussen	35. Carl A. Petersen	172. Emil Jensen	37. F. F. Christensen	45. Ernst Bredahl	69. Arthur J. B. Larsen
320. Andreas Andreasen	35. Peter Jensen	172. Christopher N. Kær	49. Viggo Andreasen	45. Niels Jespersen	236. Anders P. Petersen
339. Soren S. Streng	35. Jens M. Jensen	43. Lauritz E. Jørgensen	313. Peter Jensen	276. Carl Petersen	197. Wm. F. Andreasen
339. John P. Hansen	14. Axel C. Modervig	312. Hans Peter Stilvet	62. Mads P. Nielsen	257. Carl L. Mayman	197. Albert Andreasen
164. Gunnar H. Hobert	17. Einer Chr. M. Locke	11. P. J. Thorn	241. Howman J. Sorensen	58. Chr. E. P. Øland	197. William Petersen
227. Harvey Knudsen	37. J. A. Jorgensen	167. Niels P. Sørensen	69. Niels C. Hansen	143. Martin Michelsen	75. Peter N. Knudsen
227. William Knudsen	160. G. Emil Jensen	49. Harry Olsen	116. N. Christian Jensen	143. Knud A. Amdesen	75. Richard P. Clausen
227. A. Christophersen	195. M. Knudsen	49. Jens Jensen	116. Julius V. Hansen	126. A. Wernegreen	164. J. M. Hougaard
227. Walter J. Hansen	314. Harry C. Petersen	49. Felix Larsen	116. Poul V. Blidsøe	39. Otto Falck Petersen	164. Thomas Utrup
227. Niels P. Andersen	320. Charles Holgersen	182. Hjalmer V. Madsen	202. Edward B. Hansen	15. Axel J. Andersen	51. Albert C. Petersen
43. Hans Bendixen	320. H. J. Nielsen	298. William Hansen	305. Hans Hundrup	15. Carl M. J. Skipper	1. Peter M. Nielsen
43. Alfred Andersen	320. Herman Hansen	319. Louis Fager	32. Johannes Jessen	15. Samuel Skipper	206. Hans M. Jensen
43. N. G. Andersen	320. P. Hansen	319. Walter Mortensen	42. N. P. Nelsen	74. Hans Grenholt	42. Peter Jensen
255. George Jessen	164. H. V. Nielsen	319. Louis Andersen	139. Oluf Chr. Nielsen	74. Hans B. Pedersen	79. Svend Aage Watz
255. Jens Petersen	164. Chr. K. Ringheim	319. Louis Sørensen	164. J. Petersen	15. Joe Christensen	79. Andrew Thelin
281. Paul Rasmussen	164. Niels J. Hansen	319. Poul Mortensen	164. Anders J. Hansen	15. Roy Andersen	37. Harald H. Olsen
67. Henry Hansen	164. Johan Thomsen	319. Hans A. West	54. Viggo J. Nielsen	15. Henry V. Andersen	268. Carl A. Johnsen
67. Carl C. Jensen	164. Mikael Holt	319. Chris Nielsen	17. Rasm. J. Rasmussen	160. Carl F. Olsen	268. Kjeld Christensen
140. Aage Ed. Roos	164. Aage W. F. Petersen	319. Georg Jorgensen	17. Johannes A. Nielsen	160. Bennie Johansen	32. H. J. W. Grimmelman
45. Paul Heininge	49. Ed G. Jensen	319. Albert R. Hansen	17. Heinrich W. Winter	251. Jorgen O. Holgersen	39. James Stockholm
			17. Aage E. Sorensen	251. Louis Hansen	39. L. E. L. Jokumsen
			43. Ed N. Lyngsøe	2. Johan M. Nielsen	140. John Nelsen
					319. Frands Nielsen

ers, who spend one day a week or two months of his year's working time on the market place, and the big farmers, as a rule noblemen, who owned the big country estates, farmed several hundred acres of land, had a hundred or more milk cows, and who were able to hire expert butter makers to make a standard grade of butter and supply the somewhat small export trade. Those farmers did not frequent the market place or note the market day.

The change came in the seventies, when the cream separator was invented and the first co-operative creamery in Denmark was started. The promoter of the first creamery was a preacher.

The preacher in Denmark is a state official. To a country preacher's office is connected a farm of about a hundred acres, which the preacher has the use of as long as he is in office in that community. He can rent the farm out or operate it himself, as he pleases. Now it happened that this promoter, beside his duty at the church, was a very interested farmer. He called a meeting of farmers in his congregation, which meant every one whether going to church or not, and presented a plan to gather the milk, making it into butter and cheese and take up competition with the noblemen. He carried his point; the thing went ahead with great speed and decided success. Next year co-operative creameries sprung up all over the country.

What Statistics Show.

The State statistics of Denmark for 1913, the last year of normalcy, give the number of creameries in Denmark at 1,455. Of those 1,157 were strictly co-operative creameries, 238 partly co-operative and 90 individually owned and operated on big farms as mentioned before. The export of milk products made in Denmark amounted in 1912 to 213,280,000 crowns (one crown at that time was 27 cents). About eight years later the first co-operative packing house was started. In 1912 thirty-five co-operative packing houses were in operation with a total export of products valued at 174,294,000 crowns.

But the farmers' export of foodstuff from animals amounted for the same year in all to 434,618,000 crowns.

The export of live stock netted 54,185,000 crowns; cereals, 15,891,000 crowns; vegetables and fruit amounted to 1,901,000 crowns; hides and skins to 16,766,000 crowns; seed to 2,800,000 crowns. (You can buy Danish seed in Richmond; for instance, cabbage seed).

Of course, this list is not complete, but includes the most important accounts.

Packers Co-operate.

When the co-operative packing houses were organized in business-like manner, the export of eggs was taken up and amounted in the first year of organization to about two million crowns. It also proved to be a success and the report for 1921 gives a total

export of 556,000,000 eggs, amounting to 182,600,000 crowns, which in U. S. money means about six cents per egg, somewhat better than the poultrymen do in this neighborhood, but the Danish prices of eggs was due to co-operation and system.

Denmark is divided into egg circles, which means that the eggs are gathered and packed for export at a central place in each circle. Each circle has its number and each patron in the circle also has a number, both numbers stamped by patrons on the eggshell. Most of the eggs go to England and if it should happen that a buyer of Danish eggs in London gets a bad egg for his breakfast, he need only to look at the number and send a telegram to egg headquarters in Denmark. Supposing the eggs is marked 76-29, it will only take a few minutes to put the finger on the culprit who fooled the man in London.

Of course the utmost care is taken in handling and controlling the egg trade, but it does not take one-tenth of the time we are spending on eggs by our old, no-good system for distribution.

The foregoing mentioned co-operation related to production and sale, but there is also an older and successful co-operation in buying. The State report of Denmark gives for 1910 857 co-operative stores, with a membership of 139,733 and a business of 42,327,000 crowns. Of course, the war years' business transactions were consider-

ably greater, but the conditions were abnormal, so the figures would not reveal a normal condition.

But the growth of the co-operative stores can be seen in a report from a wholesale house owned by the co-operative stores, which reported the number of co-operative stores connected with the wholesale house in 1912 to be 1,309 co-operative associations and stores, with a membership of 184,569 and a business transaction of 55,500,000 crowns.

At present this ought to give an illustration of farmers' activity in Danish co-operation, although there are a good many other interesting points on co-operation worthy of consideration.

SEKRETÆRERS ADRESSE

FORANDRINGER

- 182—N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill.
- 167—Rasmus Pedersen, 796 E. 33 St., Portland, Ore.
- 4—N. K. Rasmussen, 1211 — 10th St., Racine, Wis.
- 42—Svend Kaufmann, 5317 Crestline St., Spokane, Wash.
- 150—Geo. Rasmussen, R. No. 1, Elk Horn, Ia.
- 243—Ernst Brandrup, 1425—2 Ave., Fargo, N. D.
- 257.—Viggo C. Eberlin, 3040 Bainbridge Ave., Fordham, New York, N. Y.

MØDETID FORANDRET

315—1ste Fredag og 3die Onsdag i A. O. H. Hall, 760 Main St., Teek Theater Bldg., Buffalo, N. Y.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of  
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,  
Supreme Secretary, 927 Omaha National  
Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January  
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebraska,  
under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:  
Supreme President—Soren Iversen, 79  
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jor-  
gensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,  
927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523  
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Chri-  
stensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio;  
Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chic-  
ago, Ill.; Magnus Petersen, 307 McKee St.,  
Manistee, Mich.

1. JUNI 1922.

Dødsfald anmeldte  
SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Erik J. Wismar af Loge Nr. 107,  
West Pullman, Ill. Født den 16de  
April 1856 i Dalby pr. Kolding. Opta-  
get i 1902. Død den 7de April 1922 af  
Chronic Indigestion. Assurance \$250.

Johannes Mathisen af Loge Nr. 163,  
Edmore, Mich. Født den 7de Oktober  
1865 i Ærsløv Sogn, Præstø Amt. Opta-  
get i 1899. Død den 31te Marts 1922  
af Obstruction of Bowels. Assurance  
\$273.09.

Nis P. O. Risberg af Loge Nr. 30,  
Muskegon, Mich. Født den 27de Aug.  
1859 i Haderslev, Jylland. Optaget i  
1902. Død den 7de April 1922 af Car-  
cinoma of Stomach. Assurance \$487.17.

Peder Emil Holbeck af Loge Nr. 160,  
Underwood, Minn. Født den 8de Juli  
1882 i Tordenskjold, Otter Tail County,  
Minn. Optaget i 1903. Død den 17de  
April 1922 af Suicide by Fire Arms. As-  
surance \$790.50.

Søren Madsen af Loge Nr. 26, Fre-  
mont, Nebr. Født den 27de Maj 1858  
i Vejby, Vendsyssel. Optaget i 1893.  
Død den 17de April 1922 af Cerebral  
Apoplexy. Assurance \$228.98.

Anton W. Moller af Loge Nr. 91, St.  
Paul, Minn. Født den 31te Oktober  
1851 i Borrit, Jylland, Optaget i 1901.  
Død den 2 April 1922 af Heart Disease.  
Assurance \$189.13.

William E. Affelhoff af Loge Nr. 281,  
Cincinnati, Ohio. Født den 11te Sep-  
tember 1860 i København, Optaget i  
1909. Død den 3 April 1922 af Mas-  
toiditis. Assurance \$207.33.

Johannes Tjellesen Rossen af Loge  
Nr. 95, Ferndale, Calif. Født den 29de  
April 1876 i Bedsted, Aabenraa Amt.  
Optaget i 1903. Død den 21de April  
1922 af Cancer of Stomach. Assurance  
\$359.62.

Christian F. Antonsen af Loge Nr.  
20, Manistee, Mich. Født den 26de  
Februar 1860 i Stenlille, Sjælland. Op-  
taget i 1891. Død den 19de April 1922  
af Carcinoma of Prostate. Assurance  
\$244.23.

Walter E. Martinussen af Loge Nr.  
74, Omaha, Nebr. Født den 25de April  
1900 i København. Optaget i 1920.  
Død den 8de Marts 1922 af Pericardit-  
is. Assurance \$500.

Oscar B. Olsen af Loge Nr. 39, Oak-  
land, Calif. Født den 14de November  
1875 i København. Optaget i 1909. Død  
den 16de April 1922 af Hemorrhage.  
Assurance \$1,000.

Christian Winters af Loge Nr. 113,  
Enumclaw, Wash. Født den 3die Juni  
1854 i Tønder Amt. Optaget i 1898.  
Død den 22de April 1922 af Pneumo-  
nia. Assurance \$207.12.

Marcus Petersen af Loge Nr. 197,  
Woburn, Mass. Født den 31te Januar  
1885 i Agger pr. Thisted. Optaget i  
1907. Død den 25de April 1922 af  
Osteo Myelitis of Spine. Assurance  
\$868.69.

Mads Mattsen af Loge Nr. 92, St.

Charles, Ill. Født den 26de Septem-  
ber 1864 i Langemark, Samsø. Optaget  
i 1906. Død den 24de April 1922 af  
Fracture of Skull. Assurance \$598.40.

Niels Jørgensen af Loge Nr. 130,  
Henry, So. Dak. Født den 1ste Decem-  
ber 1854 i Humble paa Langeland. Op-  
taget i 1900. Død den 8de April 1922  
af Hemorrhage. Assurance \$424.09.

Jens Petersen af Loge Nr. 186 Luck,  
Wis. Født den 3die Maj 1884 i Borre,  
Sjælland. Optaget i 1904. Død den 1ste  
April 1922 af Pneumonia. Assurance  
\$843.43.

Ludvig Lauritsen af Loge Nr. 49, San  
Francisco, Calif. Født den 31te Jan.  
1869 i Strib, Fyen. Optaget 1903. Død  
den 14 Marts 1922 af Suicide. Assu-  
rance \$156.59.

Nels Olsen af Loge Nr. 79, Marinette,  
Wis. Født den 3 September 1858 i  
Nordrup, Sorø. Optaget 1903. Død den  
7de Maj 1922 af Apoplexy. Assurance  
\$120.73.

Johannes Petersen af Loge Nr. 97,  
Hopkins, Minn. Født den 22de April  
1885 i Ryslunge Sogn, Svendborg. Op-  
taget i 1914. Død den 7 Maj 1922, af  
Pneumonia. Assurance \$495.10.

ADRESSEFORANDRINGER

Hovedkontoret faar hver Maaned ca.  
et Tusind Adresse Forandringer til-  
sendt fra Postvæsenet, Sekretærene  
og Kassererne af Logerne, samt fra  
Medlemmerne direkte, med Anmodning  
om at tilsende Bladet til en ny Adres-  
se, eller som Postvæsenet meddeler, at  
Adressaten ikke kan findes og Bladet  
maa stoppes. Det er absolut nødven-  
digt, naar Adresseforandringer indsen-  
des, at baade den gamle og den nye  
Adresse opgives, da Bladet ellers bli-  
ver tilsendt to eller flere Pladser. Vi  
faar gennemgaaende hver Maaned over  
to Hundrede Meddelelser fra forskellige  
Postkontorer over hele Landet, at et  
Medlem er flyttet og ikke har opgivet  
sin nye Adresse, samt at Bladet ikke  
kan tilsendes til den opgivne Adresse.  
Der er kun en Ting Hovedkontoret kan  
gøre, og det er at stoppe Tilsendelsen  
af Bladet. Naar Vedkommende saa  
nogle Maaned senere savner sit Blad,  
antager han ofte, at Skylden ligger hos  
Expeditionen. Naar han derpaa skr-  
iver efter Bladet, glemmer han ofte at  
opgive, hvor han før boede, og i some-  
me Tilfælde er han flyttet et Par Gan-  
ge siden, uden at Expeditionen aner  
hans Opholdssted i Mellemtiden.

Vi maa gentage, at det er magtpaa-  
liggende altid at opgive den Adresse,  
hvortil Bladet sidst kom, sammen med  
den nye Adresse, og naarsomhelst det  
er muligt vil det være værdifuldt om  
den lille røde Seddel paa sidst modtagne  
Avis kan medsendes. Det vil imid-  
lertid altid være tilstrækkeligt at op-  
fordre Postbudet til at forandre Adres-  
sen — hvis man blot sørger for, at det  
sker paa det Tidspunkt da man flyt-  
ter, og ikke en Maaned eller to senere.

EN D. B. S. DANMARKSREJSE

Som bekendt gjorde Sangforeningen  
"Elberg" fra Racine, Wis., sidste Som-  
mer en meget vellykket Rejse til Dan-  
mark, og vandt den hjerteligste Modtagelse  
alle Vegne i det gamle Land, hvor  
de kom frem.

Denne Succes har affødt Tanken om  
en Fællesrejse for Medlemmer af D. B.  
S. herovre fra. og Loge Nr. 4 i Racine,  
Wis., har saa smaat begyndt at be-  
skæftige sig med Planer i denne Ret-  
ning, omend man ikke gør Regning paa  
at føre den ud i Virkeligheden før i  
1925. Flere af de Mænd, som saa dygtige  
arrangerede Elberg Rejsen vil sandsynligvis virke paa D. B. S. Fæl-  
lesrejse Komiteen, naar der bliver be-  
gyndt paa det praktiske Arbejde. I  
Mellemtiden har Overbestyrelsen til-

sagt Tanken sid bedste Velvillie og  
Støtte, og der vil efterhaands blive hørt  
mere fra Racine Logen, saaledes at Del-  
tagerne vil have rigelig Tid til at træffe  
alle Forberedelser.

MEDLEMMERNES ALDER

Ca. en Trediedel af Brodersamfunds-  
dets Medlemmer er for Øjeblikket — el-  
ler rettere den 1ste Januar 1922 —  
over 50 Aar gamle. Af disse er der 16  
Medlemmer, som er over 80 Aar, og  
365 mellem 70 og 80. I Alderen mel-  
lem 60 og 70 er der 2,656 Brødre, og  
6,933 Brødre er over 50 Aar gamle.  
Disse Tal peger utvivlsomt paa en god  
Levedygtighed blandt de danske Mænd  
i Amerika.

Der blev i Aaret 1921 tegnet for syv  
og en halv Billion Dollars Assurance af  
de store Assurance Selskaber her i  
Landet. Men i Aaret 1920 blev der teg-  
net 9 Billioner.

Det er en kendt Sag, at Assurance  
Kommissionærerne i de fleste Stater  
kræver, at gensidige Assurance Selska-  
ber skal indgive en aarlig Rapport over  
deres Valuation, ligesom de ogsaa skal  
offentliggøre den. Dette er i og for sig  
en god Foranstaltning, idet Offentlighe-  
den derved kan erfare netop hvad Sta-  
tus ethvert broderligt Selskab staar  
paa, og Medlemmer køber saaledes  
ikke deres Assurance helt i Blinde.  
Imidlertid skulde man antage at hvad  
der er godt og gavnligt for de gensi-  
dige Selskaber ogsaa vilde være nyt-  
tigt for de saakaldte old-line Selskaber.  
Det kræves dog ikke af disse at de ind-  
giver nogen Valuation Report, og i Be-  
tragtning af dette Forhold har American  
Fraternal Congress vedtaget en  
Resolution, som paapeger det uretfær-  
dige i at kun en Slags Assuranceselska-  
ber skal holdes offentlig til Regnskab,  
medens de mere private Kompagnier  
kan nøjes med at offentliggøre saa me-  
get eller saa lidt af deres Aarsregnskab  
som de selv har Lyst til.

I en afsides Egn af Sydstaterne var  
der en gammel Fredsdommer, som ikke  
kunde læse eller skrive. Men for at be-  
vare Værdigheden havde han altid en  
af Sears-Roebucks store Varekataloger  
liggende foran sig naar han holdt Ret.

En Neger, som havde været beruset,  
kom frem for denne Dommer, og efter  
at han havde hørt forskellige Vidnes-  
byrd slog Dommeren op i Katalogen og  
idømte Delikventen en Bøde paa \$4.49,  
som skulde arbejdes af ved Vejarbejde  
med 25c om Dagen.

"Det var en haard Dom," ytrede Ne-  
geren til Konstablen, som førte ham  
bort.

"En haard Dom!" svarede Konstab-  
len. "Hvad taler Du om? Vær Du glad,  
min Ven, at han ikke slog op i Auto-  
mobilerne i Stedet for i de færdigsyede  
Bukser!"

Den Stat i Amerika, hvor der for Ti-  
den er flest Automobiles i Forhold til  
Folkemængden, er Iowa, som ejer tæt  
ved en halv Million Automobiles, hvil-  
ket bliver 5.2 Individier om hver Ma-  
skine. I Nebraska er der 5.3 Indivi-  
der for hver Auto og det samme gæl-  
der for California og South Dakota. I  
New York er der 12.6 Mennesker til  
hver Auto og nede i Alabama er der  
28.5. Der er i det hele taget 10½ Mil-  
lion Automobiles i hele Landet, det be-  
tyder 10.07 Mennesker om hver Ma-  
skine.

"Saa De ikke, at jeg vinkede til  
Dem?" udbrød den vrede Trafikbet-  
jent, som dirigerede Automobileerne  
ved Gadehjørnet.

"Ja, jeg saa Dem meget godt, min

gode Mand," sagde en Dame i en Ford  
Sedan, "og De kan rigtignok være  
glad ved, at min Mand ikke er her, el-  
lers skulde De nok have faaet noget  
andet at vide!"

De forskellige broderlige Selskaber  
her i Landet udbetaler aarligt tre Mil-  
lioner Dollars i Bidrag og Assurance.  
Der kommer aarligt en Million Mænd  
eller Kvinder ind i disse Foreninger.

"Hvad spekulerer Du paa, min  
Dreng?" sagde Faderen.

"Far! Hvor mange Ben skal man  
trække af et Tusindben, før den kom-  
mer til at halte?"

TIL EFTERTANKE

Lige som mange andre Brødre fra  
snart alle Egne af Landet, vil jeg gerne  
have Lov til at sige min Mening om  
den nye Grad. Jeg for min Part maa  
sige, at den duer aldeles ikke, hvis vi  
ønsker at holde D. B. S. i Live. Nej, vi  
maa have flere Grader og mere Arbej-  
de ved vore Optagelser for at skabe  
Liv og Interesse i Logerne. Jeg kunde  
have Lyst til at paamindre Brødrene  
om de amerikanske Loger og det Ar-  
bejde, der udføres indenfor dem. Jeg er  
selv Medlem af I. O. O. F. ligesom saa  
mange andre af Eder, og jeg er sikker  
paa, at I alle vil indrømme, at det er  
til en stor Del det Arbejde, der udføres  
i denne ved Optagelse af Medlemmer,  
som faar Brødrene at komme til Mø-  
derne, fordi det er lærerigt og giver  
dem Anledning til at tage Del i Ar-  
bejdet. I D. B. S., som det nu er, gør et  
Par Mænd Kandidaten til fuldberegtiget  
Medlem i ca. 10 Minutter. Det er efter  
min Mening til en stor Del hvad der er  
Skylden i, at vore Møder er saa daar-  
ligt besøgte. Jeg tror, det er paa Tid  
vi begynder at tænke os om og se om  
ikke der kunde laves noget før næste  
Konvention til at forbedre vore Indre-  
love, eller i hvert Fald blive enige om,  
hvad vi burde have, og saa faa det  
igennem i St. Louis næste Aar. Jeg  
skulde ønske at se nogle af D. B. S. le-  
dende Mænd tage fat paa dette Emne  
og se at faa Overbestyrelsen til at ud-  
love en Præmie til den Loge, som bringer  
de bedste Optagelses Ceremonier,  
for mindst 3 Grader, til næste Konven-  
tion.

Der er bleven skrevet en Del om  
Sproget; der er mange, som synes vi  
burde have Engelsk i Logen, ja, i sidste  
Numer af Bladet er der en Broder, som  
mener Bladet skulde trykkes paa En-  
gelsk. Jeg er selvfølgelig ikke i Stand  
til at sige, hvad der er bedst for andre  
Loger, men jeg ved det vilde blive  
haardt for mange Loger, hvor der er  
mange Brødre, som ikke kan hverken  
læse eller tale Engelsk. Det er godt  
nok at lave det saadan, at vi kan faa  
Dansk-Amerikaneren med, men vi maa  
ogsaa huske paa vor Broder, som kom-  
mer fra Danmark; det er nærmest dem,  
som maa bære Logens Byrder. Nej,  
lad os holde paa det danske Sprog, saa  
længe vi kan; vi ved aldrig hvor snart  
det kan blive forbudt ved Lov; hvis  
den Dag skulde komme, vilde der sik-  
kert blive mange flere til at arbejde paa  
at faa det tilbage. Jeg kan nok huske,  
hvorledes det lød i 1918, da de vilde  
forbyde os at tale Dansk, selv i Kir-  
kerne; da var der Liv i Danskerne, da  
kunde man se, hvad det danske Sprog  
betød for os. Hvorfor skulde vi saa nu  
gaa hen og give det op frivilligt til in-  
gen Nytte. Nej, Brødre, vor Forening  
kalder vi Det Danske Brodersamfund,  
og det betyder, at det skal være dansk,  
og det kan det nu ikke efter min Me-  
ning være, hvis vi skal have Engelsk  
til vore Møder. Lad os værne om vor

danske Blomst, saa længe vi kan; den kan hurtig nok visne, hvis vi ikke gør det.

Med Hilsen til alle Brødre af D. B. S. CHRISTIAN ØSTERGAARD, Loge Nr. 219, Clear Lake, Iowa.

### DE NYE INDRELOVE

Jeg er enig med Broder Marker, at vor nye Grad er ingenting værd. Jeg vil paa Forhaand sige, at jeg selv har udarbejdet og indsendt et Forslag til en ny Grad, som imidlertid ikke blev antaget, men føler mig ikke paa nogen Maade forurettet desangaaende. Jeg selv er i Favør af en Grad for D. B. S., men ønsker at faa en rigtig god Grad, som vi kan være stolt af.

Broder Marker siger i sin Artikel, at Overbestyrelsen ingen Skyld har i det Resultat vi nu har. Jeg har en anden Mening. Konventionen i Milwaukee udnævnte en Komite paa tre Medlemmer til at bedømme og udvælge det bedste Forslag til en ny Grad for Samfundet. Nu viser det sig, at ingen af de indsendte Forslag var værdige til Antagelse. Hvad var saa mere naturligt, Broder Marker, end at Overbestyrelsen lod den gamle Grad forblive i vore Indrelove til vor næste Konvention. Det var paa den Maade at Overbestyrelsen skulde have handlet og ikke give os noget, som hverken har Hoved eller Hale.

Broder Marker synes ikke at forstaa, at Brodersamfundet ikke vil adoptere Planen om Distriktskonventioner. Som Svar derpaa kan jeg sige for mig selv og vistnok for det store Flertal af Delegerne paa Milwaukee Konventionen, at vi følte det var et alt for stort Maskineri at sætte i Stedet for det nuværende System, for kostbart, og hvad for? Brodersamfundet har ikke saa store og vigtige Forslag at diskutere, som ikke kan afgøres enten ved Referendum eller ved de almindelige 4-årige Konventioner.

Med broderlig Hilsen,  
A. J. ANDERSEN,  
Delegat for Stockton Loge Nr. 226.

### LAND I SYDEN

Jeg har med megen Interesse læst i vort Samfunds Blad om Kjøb af Land til at grundlægge en dansk Koloni. Det er efter min Mening den bedste Ide, der er bleven fremsat, og den bør drøftes videre indtil den bliver realiseret. Broder Andersen fra Neenah, Wis., beder Brødre fra Vesten give Oplysning om Pladser egnede til Kolonisation. Jeg vil give Oplysning om en Plads i Syden som er ideel. Det er Leon County, Florida. Det samme kan siges om den Række Counties fra Suwannee River vest, der støder til Georgia og Alabama State Lines. Jordbunden er hvad kaldes Orangeburg loam; brun, sandet Muld med rødt Lerunderlag; bakket, noget lignende som nordøst Nebraska.

Men jeg siger Leon County, fordi vi har et Co-operative Mejeri, det eneste i Florida. Jeg ser i "Upland Eagle," — jeg tilhører D. B. S. Logen i Upland, Nebr. — at de betaler 26 Cts for Butterfat. Vi betaler 38 Cts. Desforuden har vi et Marked for Mælk i Jacksonville, og i Turist Sæsonen solgte vi Mælk i Palm Beach for 60 Cts per Gallon. Nord Florida er særlig godt skikket til Mejeri, Svineavl og Hønseavl.

J. A. Macintosh af the Boston-Florida Plantation holder omkring 1,000 Høns, og foruden "Fries" avler han 300 til 500 Capons, som han sælger for \$5 og \$6 Stykket, og en voxende Forretning i "Day Old Chickens."

Vi avler Majs, Velvet Beans, Peanuts, Havre, Sweet og Irish Potatoes, Cowpeas og alle Slags Sorghums og en meget god Kvalitet af Sugar Cane for Sy-

rup. Den eneste Grund for at der ikke er meget Garden Truck avlet er at Folkene er for dovne. De plejer at faa alt Farmarbejde gjort af Negrene, mest i Cotton, og Boll Weevil har spoleret det og de har ikke lært andet endnu.

J. W. Bradley fra Missouri plantede en halv Acre i Jordbær og solgte for over \$250. Af Frugt har vi Pærer, Peaches, Figs, Plums, Grapes of alle Slags Bær. Den største Pecan Orchard i Verden er nær Tallahassee. Meget af det kostbareste Tobak til Cigaromslag er groet her. Der er mange store og smaa Lakes fulde af Fisk. Lake Jackson er 18 mil lang. Paa den Bred har Gus Kinberg, der drev Forretning paa Grand Ave. og Desplaines St. i Chicago, en yndig Plantation. Uden Tvivl kender mange Danske i Chicago ham. Naturen er meget skøn her. Store evig-grønne Eg, Magnolias, Pines og et Utal af alle andre Slags Løvtræer. Klimaet er saa nær perfekt som det vel kan være. Vi har Vinter Resorts og Sommer Resorts. Flere Hoteller langs Gulf Kysten er kun aabne om Sommeren. Folkene er venlige og gæstfri. "The Fine Old South." Mange lever i Byen og ejer Plantations fra 1 til 10,000 Acres, og siden Bomuld ikke længere kan avles med Fordel, er meget Land til Salg billigt. Florida State College for Women er her. Det er en meget god Skole og Folk, som har Døtre at sende til College, vil ikke gøre Fejl ved at komme her. Hvis nogen skulde ønske mere Oplysning, saa skriv til

Eders forbundne,  
NELS P. HANSEN,  
Medlem af Loge Nr. 282.  
R. B.—B. 19, Tallahassee, Fla.

### I WISH I HAD NOT BEEN A WELL-FROG

(By Ellis Parker Butler in the American Magazine).

When a man is as old as I am, he is apt to go aside with himself where he will not be interrupted and think over the million and one asinine things he has done in the past, and wish he had not done them.

As I look back over my bright and beautiful career, and reflect that I am living in a capitalistic era, and that it takes about six dollars to buy a ham, the thing I wish most is that I had not been a well-frog.

No doubt you all know the story of the well-frog. It is one of those pathetic tales of animal life that are placed before the very young in a more or less cryptic form. The story of the well-frog first met my eye in an arithmetic and was something like this:

A frog 3½ inches long was at the bottom of well 37 feet 9 inches deep. If the frog could leap 8½ times its length and make one leap every 1½ minutes, how long would it take for the frog to get out of the well, provided that it slipped back 29½ inches each time it leaped?

It was evident to the most casual observer that it was going to take that frog a long time to get out of that well. There were thirty-five students in my class when the well-frog with the backward-slipping habit first intrigued us (as the authors who live in duplex apartments now say it), and while there were thirty-five different answers submitted to dear teacher, the unanimous opinion was that the poor frog had considerable jumping on hand. The boy I usually call Swatty figured that the frog would be out of the well in 932 years, 5 months, 7 days, 8 hours and 3 minutes. This, I am sure, was an exaggerated statement of the frog's pitiful career. Swatty himself thought so, for he said to me, after school: "Garsh! I knowed I was wrong, because if it took the poor guy that long he'd better've stayed in the well; he'd've been dead before he got out, anyway."

In the human menagerie the well-frog is the poor guy who, like myself, slips back 2 feet every time he jumps

8½ times his 3½ inch length financially.

You can take a pencil and figure it out; or you can take my word for it, but 8½ times 3½ inches is 29¾ inches, and every time the poor well-frog jumps that far he slips back all but ¼ inch. He does 29¾ inches of first-class jumping and has only a quarter of an inch gain to show for it.

I don't call a man a well-frog if he works six days a week to earn \$29.75 and then has to spend \$29.50 of it to feed and clothe and support himself and his family. That is something that cannot be avoided; but the man who works his head off to save \$29.75 and then takes \$29.50 and "invests" it the way I have made most of my investments is a flat-headed, yellow-bellied well-frog, with about as much brains as repose in the middle section of an angleworm that has been cut into three pieces.

If I could write an article that would prevent young men from making fool investments of the kind I have almost invariably made I would be a more valuable citizen than General Pershing, Woodrow Wilson and J. P. Morgan rolled into one. I would deserve a gold statue on top of the Washington Monument—a solid gold one, not a plated one—and in ten years' time the young men would have enough to pay off the national debt of the United States and hardly miss the money.

Making an investment is often the wisest thing any man can do, especially a young man. Neither do I think any man should go out to the woods and hang himself because a stock or bond in which he has invested declines somewhat in value. My experience with stocks and bonds is that they always decline when you and I buy them; they go up when the other fellow has them. All I ask of a stock or bond now is that it shall not decline and decline until it is worth eighteen cents less than nothing. I have four thousand dollars' worth of thoroughly neat stocks, at the present moment, that are worth about two cents per ton. When an investment declines from four thousand dollars a pound to two cents per ton, I do not call it a good investment. I call it one of Papa's mistakes.

When I think how many nights I worked until midnight to earn the four thousand dollars I put into those now worthless stocks, I wonder if the world would not have been better off if Gutenberg, or whoever it was that invented printing presses, had died in infancy.

I remember now, one day soon after I came to New York, and when I was earning fifteen dollars a week, I stood beside one of the magnificent office buildings and placed my hand on one of the stones of its facade, and said to myself, "Just think of the thousands of dollars that are represented by this one building alone, and of the thousands and thousands of similar buildings in New York, and I haven't enough money to buy this one small block of marble against which my hand reposes, in this one building's front. And then, when I had saved my first thousand dollars, I bought a sheet of paper labeled "7% Cumulative Preferred Stock." I could not sell that thousand dollars' worth of paper now for enough to buy the sand in the mortar that holds that one stone in place.

I am not on any "sucker list." I ought to be, but I am not. I have never bought a share of "fake" oil, copper, or silver mine stocks. I am particular about that; I save my money and invest it in legitimate enterprises, that immediately sicken and have to be carried out in the back yard and buried before the neighbors complain to the health department.

I do not buy stocks from smooth-tongued strangers who come with four-page prospectuses of the Evaporated Squashbug Oil Company, or the United Wash-out-Fishgill Copper Company. I send them away with scorn, and wait for a close personal friend to sting me to death with stock of the J. O. Whiffenproof Company of New York, which manufactures aluminum corset bones, or something else that nobody wants any more.

It is a great deal pleasanter to be stung to death by a personal friend. He can sting so much deeper.

I am not so particular when it comes to lending money. I lend money to absolute strangers, but I buy stocks only from close personal friends in whom I

have the utmost confidence, who tell me they have invested in the stocks they wish to sell me and that they have come to me because I am a friend and they wish to do me a favor. I am always willing to accept a favor, but I wish my friends would, sometimes, sell me some stocks that did not immediately droop like a wilted petunia.

The other day a man who had bought a hundred dollars' worth of Liberty bonds mentioned the fact to me and said he was pretty sore because they were selling at \$95 on the Stock Exchange. I looked him firmly in the eye and said: "You poor goof, you don't know when you are well off. Your bond is paying you 4¼ per cent, and when it is due you will get \$100; and if you sell it now you will only lose \$5, and you can charge that up to your patriotism account and swell out your chest for the rest of your life; but you ought to see some of the investments I own."

"Are they low?" he asked. "If they got any lower," I said, "they would come up on the other side, in China or somewhere."

"What are they quoted?" "I haven't seen the paper this morning," I told him, "but if they are quoted it would be among the Bolshevik activities or other outrages."

He smiled. "I know what you mean," he said. "I have a couple of thousand dollars' worth of Mexican rubber plantation stock that I used to line a trunk with because wall paper is so expensive since the war."

As he now seemed to be in a cheerful mood, I said, brightly and in my businesslike tone:

"I'll tell you what I'll do! I'll trade you my \$3,000 J. O. Whiffenproof Company of New York stock and my \$1,000 Imperial Sawdust Cheese stock for your \$100 Liberty bond, and throw in a good-as-new set of the Rise, Decline and Fall of the Aztec Empire, in twenty-four volumes, half morocco."

"What do you think I am? Think I'm crazy?" he said.

What the average American man needs as much as a liquor prohibition law is a fool-investment prohibitory law. The "Father, dear Father, come home with me now" sob story never came within a million miles of most of us, for we were never the people who put a foot on the brass rail and kept it there until the rail and the foot were welded together. What we need is a song that would begin, "Father, dear Father, quit buying bum stocks, or our whole caboodle will go on the rocks."

### EN SYG MAND

Han var pludselig blevet syg og lagt i Sengen, fortæller en Indsender i et andet Foreningsblad. I de lange Timer, der nu fulgte, begyndte han at tænke paa de svundne Dage, da han var frisk og havde været i den store Verden. Så der tænket til Sengen af Sygdommen, med Udsigt til aldrig mere at staa op. Naar jeg falder bort, hvad skal der blive af min stakkels Hustru med de 5 smaa Børn. Hvor haardt det vil være for hende at skaffe Mad og Klæder til disse uskyldige Smaa. Hans Hustru sad paa en Bænk ikke langt fra Sengen, med Hovedet hvilende i sine Hænder. Taarerne pibede frem mellem Fingrene og Børnene klyngede sig til hende, ligesom de anede at hun var den eneste at søge Beskyttelse hos. Med angstfulde Stemmer hvisker Børnene til Moderen, er Fader syg? Moderen tyssede paa dem og sagde, Fader sover. Men han sov ikke. Han laa og tænkte. Hvor anderledes let det vilde været for ham, at skilles fra disse Kære, om han havde i de gode Dage tænkt sig sin Stilling nu. Han havde ofte blevet opfordret til at blive Medlem og assurere sig i en Forening, men havde, som saa mange andre, tænkt det haster ikke, jeg er ung og frisk. Nu laa han der, nu var det for silde. Og saa kom Dagen da han blev lagt i den sorte Kiste. Børnene klyngede sig igen til Moder. De græd, da de saa hun græd, de forstod ikke Tabet, som hun forstod det. Venner, lad os tænke os til hvad en Police paa et Tusinde Dollars vilde været for en saadan Familie. Ved Du, kære Broder, om nogen Familie, hvor Husfaderen ikke har taget nogen Assurance for sin Familie, saa faa dem med. Lad ham læse disse Linjer, maaske han kan faa Øjnene aaben for dette førend det er for sent.

# APRIL REPORT

## INSURANCE FUND

Balance, April 1, 1922 .....	\$41,137.17
Assessments received in April .....	18,209.51
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	31.87
April 6. Margrethe Westergaard, Minden, Nebr., Insurance.....	\$ 422.07
April 6. Carl Konig, Copenhagen, Denmark, Insurance.....	113.54
April 6. Karen Sophie Petersen, Newell, Iowa, Insurance.....	112.49
April 6. Erike Sorine Thomsen, Portland, Me., Insurance.....	716.08
April 7. Transferred to Reserve Fund .....	50,047.36
April 10. Andrew Poulsen, Portland, Ore., 10 per cent of his Insurance	100.00
April 10. Andrew K. Smith, Cedar Falls, Iowa, 10 per cent of his Ins...	33.30
April 10. Marie Petersen, Owatonna, Minn., Insurance .....	536.06
April 12. R. Lee Edmonds, Adm., Penn Yan, N. Y., Insurance.....	258.89
April 12. Petra Andersen, Chicago, Ill., Insurance.....	358.38
April 13. Thomas T. Ganderup, Clinton, Iowa, 10 per cent of his Ins...	39.87
April 13. Olivia Lund, Thomastan, Conn., Insurance .....	184.66
April 15. Henriette Mortensen, Ruskin, Nebr., Insurance.....	479.78
April 15. Jensine Lind, Port Chester, N. Y., Insurance.....	238.44
April 15. Hattie Roge, Milwaukee, Wis., Insurance .....	186.55
April 17. Mary Larsen, Racine, Wis., Insurance .....	190.17
April 19. Adolph C. H. Guldbrandsen, Providence, R. I., 10 per cent of of his Insurance .....	50.00
April 20. Anna F. Nielsen, Council Bluffs, Iowa, Insurance .....	402.73
April 24. Else K. Wismar, White Cloud, Mich., Insurance.....	250.00
April 24. Ane Marie Mathiesen, Edmore, Mich., Insurance.....	273.09
April 24. Kirstine Risberg, Muskegan, Mich., Insurance .....	487.17
April 26. Inger Christine Holbak, Dalton, Minn., Insurance.....	790.50
April 26. Hans Simonsen, Lake Benton, Minn., 10 per cent of his Ins...	32.72
April 28. Anna Christine Petersen, Herman, Nebr., Insurance.....	1,000.00
April 28. Marie Madsen, Omaha, Nebr., Insurance.....	228.98
April 28. Hans P. Hansen, Negaunee, Mich., 10 per cent of his Ins...	34.50
April 28. Bertha Appelhof, Cincinnati, Ohio, Insurance .....	207.33
April 28. Elize Moller, St. Paul, Minn., Insurance .....	189.13
Balance .....	1,414.76
	\$59,378.55 59,378.55

Balance, May 1, 1922 .....

## GENERAL FUND

Balance, April 1, 1922 .....	\$ 2,672.41
Received in April .....	9.75
Interest from First Nat. Bank( Kenosha, Wis.....	7.05
April 1. Rolf Rasmussen, Salary Jan. Quarter .....	\$ 203.36
April 1. Frank V. Lawson, Bal. Salary Jan. Quarter.....	360.08
April 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light .....	100.50
April 1. Axel H. Andersen, 21,500 Fraternal Papers .....	452.50
April 3. John Barth, Actuary Work for 1921 .....	200.00
April 4. Magnus Petersen, Railroad Fare to Meeting in Omaha, \$73.72; 5 days, \$25 .....	98.72
April 4. Rolf Rasmussen, Railroad Fare to Meeting in Omaha, \$48.86; 4 days, \$20; Porto for Jan. Quarter, \$32.....	100.86
April 4. Claus Jensen, Railroad Fare to Meeting in Omaha, \$44.96; 4 days, \$20; to Rockford, Ill., \$6.62, and Dwight, Ill., \$5.32; Porto and Printing, \$3.90 .....	80.80
April 4. John Christensen, Railroad Fare to Meeting in Omaha, \$72.88; 5 days, \$25 .....	97.88
April 5. Den Danske Pioneer, Advertising from Dec., 1921 to March, 1922 .....	125.44
April 5. C. Rasmussen Co., Advertsing in March .....	18.00
April 5. Dansk Tidende, Advertising in March .....	6.05
April 5. The Safe Cabinet Co., 4 Box Frames for Vaults .....	36.15
April 6. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Office Supplies .....	49.84
April 6. N. Nelsen, Sioux City Lodge No. 62, Funeral Expenses....	50.00
April 6. Peter Aug. Rasmussen, Basford Lodge No. 216, Funeral Exp.	50.00
April 6. Moyer Stationary Co., Office Supplies .....	6.00
April 10. Nordlyset, Advertising in March .....	21.60
April 10. Christian Jensen Cotesfield, Lodge No. 288, Funeral Exp....	50.00
April 14. Midland Printing Co., Stationary and Printing .....	58.30
April 15. Underwood Typewriter Co., Overhauling Typewriter.....	17.50
April 15. Chas. E. Black, Postmaster, Omaha, Advance Postage for Paper .....	50.00
April 19. Christian J. Jensen, Solvang Lodge No. 299, Funeral Exp....	50.00

April 24. Hans Henrik Hansen, San Francisco Lodge 49, Funeral Exp.	50.00
April 27. The Brinn & Jensen Co., 6 Balls of Cotton Twine .....	1.09
April 30. Arnold Andersen, Bookkeeper, Salary for April .....	140.00
April 30. Carla Andreasen, Typewriter, Salary for April .....	95.00
April 30. Alfred E. Christiansen, Clerk, Salary for April .....	85.00
Balance .....	34.54

\$ 2,689.21 2,689.21

Balance, May 1, 1922 .....

## AID FUND

Balance, April 1, 1922 .....	\$ 2,220.35
April 28. Carl Bulow Hesse, Chicago Lodge No. 18, Extra Help.....	\$ 50.00
Balance .....	2,170.35

\$ 2,220.35 2,220.35

Balance, May 1, 1922 .....

## CHILDREN'S HOME FUND

Balance, May 1, 1922 .....

## RESERVE FUND

Balance, April 1, 1922 .....	\$52,589.38
April 7. Transferred from Insurance Fund .....	50,047.36
Coupons—	
Eagle Grove, Iowa, \$212.50; Lusk, Wyo., \$300..	512.50
Papillion, Nebr., \$150; Osceola, Nebr., \$54.73....	204.73
Liberty Bonds .....	3,187.50
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	20.96
Sold	
3 Moline, Ill., Bonds @ \$500 .....	1,500.00
1 Papillion, Nebr., Bond .....	1,000.00
4 Marsellies, Ill., B'ds @ \$500 and Interest \$86.10	2,986.10
Bought—	
\$50,000.00 Frederik, Okl., Bonds, plus acc't Int.....	\$ 52,411.50
\$ 4,500.00 Osceola, Nebr., Bonds, plus acc't Int.....	4,768.33
\$21,000.00 Osceola, Nebr., Bonds, plus acc't Int.....	22,158.36
\$14,000.00 Clark, Nebr., Bonds, plus acc't Int.....	15,114.11
\$12,000.00 Wayne, Nebr., Bonds, plus acc't Int.....	12,592.66
Balance, May 1, 1922 .....	4,103.57

\$111,148.53 111,148.53

Bonds, April 1, 1922 .....

Sold .....

Bought .....

Bonds, May 1, 1922 .....

Balance, May 1, 1922 .....

## TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.....	\$1,127,000.00
Balance, Reserve Fund .....	4,103.57
Balance, Insurance Fund .....	1,414.76
Balance, General Fund .....	34.54
Balance, Aid Fund .....	2,170.35
Balance, Children's Home Fund .....	34.50
Outstanding Checks .....	7,416.15

\$1,142,173.87

## ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.....	\$1,127,000.00
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	4,103.57
First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	11,070.30

\$1,142,173.87

Kenosha, Wis., May 8, 1922.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Secretary.

## ASSURANCEN OG DET DANSKE BRODERSAMFUND

Medens vi af og til læser i vort Samfundsblad fra en og anden Loge, at den har optaget en Del ny Medlemmer, kommer vi dog ikke bort fra det Faktum, at Samfundet stadig er gaaet tilbage i Medlemsantal siden sidste Konvention, og der er desværre kun ringe Tvivl om, at det vil vedblive hermed, indtil adskillige Ting bliver forandret baade i dets Grundsætninger og Arbejds metode, og medens jeg i forudgaaende Indlæg har udtalt mit Syn paa

den ceremonielle Side af vort Logearbejde, vil jeg heri komme ind paa et lidt forskelligt Punkt.

Medens det ikke er min Agt at kritisere Konventionens Omregulering af Assurancen, da noget lignende skulde gøres en Gang alligevel, saa er det interessant nok at se lidt nærmere paa Assurancens Indfyldelse paa Samfundet indadtil. Saa vidt mig bekendt var Assurancen ikke i Begyndelsen en af Samfundets Hovedopgaver, og den enkelte Sum af \$500, der blev indført, var mere at betragte som en Begravelses-hjælp i Tilfælde af et Medlems Død.

Trangen til at have denne Hjælp som fast Regel synes heller ikke at have været overdreven stor, idet man snart efter fik denne forandret fra en tvungen til en frivillig Sag. At dette imidlertid ikke den Gang kunde gaa viste sig hurtigt, idet ikke alene individuelle Medlemmer, men hele Loger faldt ud af Samfundet. Hvad den egentlige Aarsag hertil kunde være er ikke nu nemt at forklare sig, men den naturligste Forklaring synes dog at være denne: Mange af Logerne havde ingen Sygehjælp; de nyindvandrede Danske havde den Gang liden eller ingen For-

staaelse af Værdien af broderlige, gensidige Foreninger efter det amerikanske Mønster, naar denne Værdi ikke viste sig i rede Penge, noget der forresten er vanskeligt for mange at indse endnu. Assurancen var baseret paa et System, der fordrede en stadig stærk Tilgang af Medlemmer for at være fordelagtig, og da dette var den eneste materielle Fordel, saadanne Loger havde Tanken henvendt paa, og da den ringere Tilslutning til Assurancen truede med at gøre denne dyrere, end man ventede, saa foretrak mange at trække sig ud hellere end at forsøge eller afvente en



# RESOLUTIONER



## MANISTEE, MICH.

Broder Christian F. Antonsen afgik ved Døden den 19de April 1922 i Trufant, Mich. Afdøde var et mangeaarrigt Medlem af Willemoes Loge Nr. 20, Manistee, Mich. Der blev derfor ved nævnte Loges Møde den 4de Maj vedtaget følgende Resolution:

At Loge Nr. 20 beklager Tabet af en agtet og trofast Broder og bevidner herved Afdødes Familie Logens Sympathi. Og at vi for at hædre hans Minde draperer Logens Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Samfundets Blad, og at en Kopi bliver tilsendt Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 20's Vegne,  
P. N. JACOBSEN, Præsident.  
M. HANSEN, Sekretær.

## LAURENS, N. Y.

I Anledning af at Broder Hans Andersen, født i Farsø, Aalborg Amt, den 2den Oktober 1863 afgik ved Døden den 5te Februar ved et Ulykkestilfælde, beklager Logen Tabet af en god og trofast Broder og til Ære for hans Minde draperer vort Charter i 30 Dage.

Denne Resolution indrykkes i D. B. S. Blad og en Afskrift af samme tilstilles Afdødes Enke og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 300's Vegne,  
CARL PETERSEN, Præsident.  
J. P. LINDBERG, Sekretær.

## OAKLAND, CALIF.

I Anledning af vor Broder Oscar B. Olsens Død den 16de April 1922 blev der ved Logens Møde den 25de April vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet og trofast Broder og bevidner herved vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn.

At vi til Ære for Afdødes Minde beklæder vort Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i Dansk Brodersamfundets Blad samt at en Afskrift af samme tilsendes vor afdøde Broders efterladte Hustru og Børn.

Paa Pacific Loge Nr. 39's Vegne,  
K. BOYSEN, Præsident.  
NICK ANDERSEN, Sekretær.

## ENUMCLAW, WASH.

Det bekendtgøres herved, at Broder Christian Winters afgik ved Døden den 22de April i hans Hjem i Boise efter to Ugers Sygeleje. Broder Winters var Charter Medlem og den ældste Broder i Logen; han var afholdt af alle, han kom i Berøring med, var altid i sprudlende Humør og havde til alle Tider et opmuntrende Ord at give enhver.

Loge Nr. 113 beklager Tabet af en god og trofast Broder, og det blev vedtaget paa vort Møde den 22de April, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage; at vi bevidner vor dybtfølte Sympathi for Afdødes Hustru og Børn; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundets Blad og en Kopi af samme tilsendes Familien.

Paa Loge Nr. 113's Vegne,  
LOUIS NIELSEN, Præsident.  
KARL JENSEN, Sekretær.

## CINCINNATI, OHIO.

Ved Mødet den 22de April 1922 modtog Logen det sørgelige Budskab, at Broder William Affelhof afgik ved Døden den 3die April 1922. Logen besluttede at vedtage følgende Resolution:

At Loge Nr. 281 dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, vor Medfølelse og dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Familie og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttede Logen at drapere vort Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bliver optaget i Det Danske Brodersamfundets Blad.

Paa Loge Nr. 281's Vegne,  
ALOIS FIEGE, Præsident.  
F. E. CHRISTENSEN, Sekretær.

## MUSKEGON, MICH.

I Anledning af Broder N. Riesbergs Dødsfald den 7de April 1922 blev det paa Logens Møde vedtaget, at Logen beklager Tabet af et gammelt og agtet Medlem og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og en Kopi tilstilles Afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 30's Vegne,  
CHRIS JENSEN, Præsident.  
N. P. HANSEN, Sekretær.

## FREMONT, NEBR.

Ved Mødet den 4de Maj 1922 modtoges det sørgelige Budskab, at et af Logens mangeaarige Medlemmer, nemlig Broder Søren Madsen, afgik ved Døden den 17de April 1922 i Omaha, Nebraska, efter en længere Sygdom. Broder Madsen var født i Vejby, Hjørring Amt, den 27de Maj 1858. Logen besluttede at vedtage følgende Resolution:

At D. B. S. Loge Nr. 26, Fremont, Nebraska, dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, der har tilhørt Det Danske Brodersamfund i over 29 Aar. Vor Medfølelse og dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes det til Ære for hans Minde at drapere vort Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution bliver indført i Logens Protokol og en Afskrift af samme sendes til Afdødes Hustru samt bliver optaget i Det Danske Brodersamfundets Blad.

Paa Fremont Loge Nr. 26 af Det Danske Brodersamfundets Vegne,  
CHRIS J. JENSEN, Præsident.  
C. H. CHRISTENSEN, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af at vor Broder Walter Edmund Martinussen afgik ved Døden den 9de Marts 1922 er det ved Mødet den 6te Maj vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgesflor i et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Bladet.

Omaha, Nebr., den 6te Maj 1922.  
Paa Loge Nr. 74's Vegne,  
EMIL VOLLMAN, Præsident.  
HENRY MEYER, Sekretær.

## ROCKFORD, ILL.

I Anledning af Broder Lars Petersens dødelige Bortgang den 7de Marts 1922 er det vedtaget, at Odin Loge Nr. 64 beklager Tabet af en god og agtet Broder og Charter Medlem, og være det derfor besluttet, at Logens Charter draperes med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage; at vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn samt at denne Resolution indføres og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Efterladte.

Paa Odin Logens Vegne,  
CARL KRONWOLD, Præsident.  
KNUD B. CHRISTENSEN, Sek.

## HOPKINS, MINN.

I Anledning af at Broder Johannes Petersen afgik ved Døden den 7de Maj 1922 blev det ved Møde den 10de Maj vedtaget, at vi dybt beklager Tabet af en trofast Broder. At vi bevidner Afdødes Efterladte vor dybest Sympathi i deres Sorg, og at vi draperer Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og indføres i Logens Protokol samt en Kopi af samme tilsendes Afdødes Efterladte.

Paa Hvitfeldt Loge Nr. 97's Vegne,  
JENS LYKKE, Præsident.  
JENS CLAUSEN, Sekretær.

## WOBURN, MASS.

Vor afholdte Broder Marcus Petersen afgik ved Døden den 25de April 1922.

Derfor er det vedtaget at beklæde Logens Charter med Sørgesflor, at frembære vor dybeste Sympathi til Afdødes Hustru og Børn og at erindre vor afdøde Broder og holde hans Minde i Ære.

Paa Loge Nr. 197's Vegne,  
SEVERIN ANDREASEN, Præsident.  
CARL PAULSEN, Sekretær.

## MARINETTE, WIS.

I Anledning af Broder Niels Olsens Død den 7de Maj beklager Logen herved Tabet af en agtet og æret Broder, og til Ære for hans Minde draperer vi vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Endvidere bevidner Logen sin Sympathi til afdøde Broders Familie, og denne Resolution indrykkes i vort Samfundets Blad samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 79's Vegne,  
JØRGEN JØRGENSEN, Præsident.  
CARL HANSEN, Sekretær.

## ST. CHARLES, ILL.

Loge Nr. 92 har mistet en god Broder, i det Broder Mads Madsen afgik ved Døden ved et Ulykkestilfælde.

Derfor blev det ved vort Møde den 3die Maj vedtaget at beklæde Logens Charter med Sørgesflor, og tilkendegive vor Sympathi for Afdødes Familie og holde vor bortkaldte Broders Minde i Ære.

Paa Loge Nr. 92's Vegne,  
NIELS HART, Præsident.  
KARL KILIAN, Sekretær.

## FERNDALE, CALIF.

I Anledning af at vor Broder Johannes Rossen, Tillidsformand af Loge Nr.

95, D. B. S., den 21de April afgik ved Døden, vedtoges ved Mødet den 25de April følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en ihærdig og trofast Broder og Arbejder for Samfundet.

At vi herved bevidner vor Sympathi til Afdødes Hustru og Efterladte samt til Ære for Afdødes Minde at drapere Logens Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage; at indføre denne Resolution i Logens Forhandlingsprotokol; at sende et Kopi til Dansk Brodersamfundets Blad, det danske Blad "Bien" samt tillige til afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 95's Vegne,  
JIM JOHNSEN, Præsident.  
CHRIS HANSEN, Sekretær.

## HENRY, S. D.

I Anledning af at vor fælles Broder Nels Jørgensen afgik ved Døden den 8de April 1922 efter en Operation, vedtog Henry Loge Nr. 130 følgende Resolution:

Logen udtaler sin Sorg over Tabet af et agtet Medlem og bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Familie i deres store Sorg, og til Ære for hans Minde draperes Logens Charter med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage, og en Kopi af denne Resolution tilsendes Afdødes efterladte Familie samt indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Brodersamfundets Blad. Han var et af vore Charter Medlemmer.

Paa Loge Nr. 130's Vegne,  
MARTIN JØRGENSEN, Præsident.  
PETER PETERSEN, Sekretær.

## VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder Mikkel Sørensen, Charter Medlem af Loge Nr. 139, afgik ved Døden den 15de Marts paa Hospitalet i Kenmare, N. D., beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner hans efterladte Slægtninge Logens Sympathi i deres Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgesflor for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme bliver tilsendt afdøde Broders Slægtninge samt kundgøres i D. B. S. Medlemsblad og i Viborg Enterprise.

Paa Loge Nr. 139's Vegne,  
D. M. H. S. JØRGENSEN, Præsident.  
N. A. JØRGENSEN, Sekretær.

## NEENAH, WIS.

Det er med Sorg vi maa meddele, at vor unge Broder Johan Marius Nielsen afgik ved Døden den 18de April 1922 efter kun faa Dages Sygeleje. Neenah Loge Nr. 2, Dansk Brodersamfund, har derfor ved sit Møde den 22de April 1922 vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager, at en saa ung, nobel og god Broder skulde tages bort i hans blomstrende Ungdom fra os alle, som havde ham kær; at vi bevidner vor dybtfølte Sympathi i deres Sorg og at denne Resolution indføres i Samfundets Blad og en Kopi tilstedes den Afdødes Familie og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Neenah Loge Nr. 2's Vegne,  
HANS N. HANSEN, Præsident.  
ANDREW L. ANDERSEN, Sekretær.

Ændring af Forholdene. I over et Dusin Loger blev Frafaldet saa stort, at de maatte opgive deres Existens. Heraf de mange vakante Numre i Begyndelsen af Samfundets Logerække.

En paafølgende Konvention saa sig af forannævnte Grunde nødsaget til at genindføre den tvungne Assurance; man vedtog tillige en ny Klasse Assurance paa \$1,000; den tredje Klasse paa \$250 vedtoges først paa en senere Konvention — om jeg husker ret — i Racine i 1902. Men hermed kom der Fart i Assuranceopgørelsen; man var begyndt at indse, at den gamle Tanke, at det var nok at indbetale Penge, efterhaanden som de skulde udbetales igen,

vilde blive fatal for Samfundets Bestaanen, og det ved Konventionen i Des Moines i 1898 paabegyndte Garantifond blev nu etableret med en regelmæssig Indtægt af visse Procent af hvert Assessment. Disse Procent forøgedes senere ved de paafølgende Konventioner saaledes, at efter Konventionen i 1910 i Fresno henlagdes en Fjerdepart af alle Assessments til Garantifonden.

Men samtidig med, at dette bødde noget paa Assurance Paalidelighed, rejste dette en ny Fare for Samfundet, idet den stadige Forøgelse af Garantifonden bevirkede, at Assurance begyndte at blive det altovervejende Princip i Samfundet, særlig i den da-

værende Overbestyrelse, der jo skulde administrere alle disse Penge, og denne Fare kulminerede i den bekendte hovedkulds Omregulering af hele Assurance Systemet ved Konventionen i Milwaukee. Det vil være udenfor Hensigten med denne Skrivelse at gentage Historien om dette, da denne kun er beregnet paa at følge Indflydelsen deraf paa Samfundet. Imidlertid kom denne Omregulering som et Lyn fra klar Himmel, idet den stadige Omtale af det store Garantifond og Samfundets brillante Status i finansiel Henseende, uden andet end en enkeltvis Hentydning til den virkelige Underbalance i Assurance, havde virket som en beroligende Propaganda paa Medlemmer-

ne, som derfor intet anede om, hvad der forestod.

At en stærk Misfornøjelse og Mistilid til Overbestyrelsen vilde blive Resultatet var uundgaeligt, ikke alene for det tilsyneladende Tab af Assurance for de fire Femtedele af Medlemmerne, men fuldt saa meget over Maaden det blev gennemført paa, idet enhver, hvadenten han ramtes af Assurance Nedsættelsen eller ikke, maatte føle, at hermed var alt Broderskab, der gennem Aarene har været opelsket i Samfundet som landsvid Organisation, med et Slag sat ud af Existens til Fordel for Assurance, og Følgen heraf igen er, at den store Majoritet af Brødre, der hidtil har virket for Samfundets

Udbredelse, nægter at arbejde for det længere.

Assurancen er nu enten med eller uden vor Villie bleven Hovedhjørneste- nen under vort Samfund, og alle andre Formaal, der hidtil har været de bæren- de Kræfter i det, svinder i Betydning, akkurat i samme Forhold som Assuran- cen tiltager.

Men er dette nu i god og ærlig Sam- klæng med de Formaal og Egenskaber, paa hvilke Samfundet er bygget, og ved Hjælp af hvilke det har arbejdet sig frem til den største Organisation af Danske udenfor selve Danmarks Land? Ingen kan have noget imod, at Assu- rancen er solid, hvorved den sidst op- tagne Broder har den samme Sikker- hed for sin Assurance som disse, for hvem det snart kan ventes, at den skal udbetales; men kan vi vente, at Assu- rancen alene vil være særlig skikket som Grundlag for en fortsat Udbredel- se af organiseret Broderskab og Sam- menslutning af de Danske i Amerika? Assurance er en Ting, der kan faas til hvilken Side man vender sig uden anden Ulejlighed eller Forpligtelse end, at betale for den. Assurance er blot og bar Forretning, der ingensomhelst Or- ganisering kræver fra den Assurerede Side; den kræver hverken Broderskab eller Samvirke, ikke engang Bekendts- kab, ej heller kender den Landsmands- kab — kun betal og den er din!

Det foregaaende maa ikke forstaaes saaledes, at Indsenderen har noget imod Assurance; jeg tror tværtimod, at Assurance er en af de bedste Indretning- er, vor bevægede Nutid har at byde. Ej heller mener jeg, at den er uskikket som Medopgave i en broderlig For- ening, men Assurance er ubetinget uskikket som eneste eller Hovedopgave i en saadan Forening, da den, som for- an nævnt, ingen Egenskab besidder, der medfører Trang til at slutte sig sammen om den udover det rent for- retningsmæssige, og da Assurancen i D. D. S. ikke nu længer er afhængig af en stærk Tilgang af Medlemmer, saa er det min Overbevisning, at den tvungne Assurance har udløbet sin praktiske Nytte i Samfundet, og at den fra nu af vil være til langt mere Hin- dring end Spore til dettes fremtidige Væxt.

I en paafølgende Artikel haaber jeg at faa Lejlighed til at paapege nogle af disse Hindringer, som den fortsatte tvungne Assurance er og vil vedblive at være for Opnaaelsen af de Formaal, vort Samfund har arbejdet for, et af hvilke er i at samle alle hæderlige dan- ske Mænd i et stort Brodersamfund og derigennem at yde hverandre al broder- lig Hjælp og Bistand. Lad os bibehol- de vor Assurance, men lad os komme bort fra at gøre vore Landsmænds Til- slutning til os afhængig af, at de strax gaar ind i den. Kvaliteten af D. B. S. Assurance er god nok og billig nok til langt stærkere at appellere til en Mand, efter at han er i Samfundet og kender dets Opgaver, end medens han staar udenfor og maa tage vort Ord for det.

Med broderlig Hilsen,

H. M. MARKER, af Loge Nr. 87.

### OFFICIELLE OPLYSNINGER.

Artikler bør være Over-Sekretæren i Hænde den 10de i Maaned for at komme i Betragtning i det følgende Numer. Loge-Nyt kan modtages indtil den 15de i Maaned.

Resolutioner angaaende Dødsfald op- tages for en Pris af \$1.50 og maa være Over-Sekretæren i Hænde senest den 15de i Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle Møder og lignende optages for en Pris af 50c pr. Spaltetomme. Betaling for Annoncer opkræves fra Logerne i

Juli eller Januar Maaned sammen med andre Regninger til Generalfondet.

\* \* \*

Det er til Logernes bedste Interesse, at Bladet modtager Meddelelser om hvad der foregaar i Logen. Derved fostres Interessen for Brodersamfundets selskabelige Side, og mange Brødre kan derigennem erfare hvad der gaar for sig paa Egne hvor de tidligere har opholdt sig. Ligeles opfordres Med- lemmer overalt til at udtrykke deres Mening gennem Bladet om saadanne Spørgsmaal som angaar vort Samfund.

\* \* \*

Naar et Medlem flytter bedes ved- kommende selv eller ogsaa Logens Se- kretær indsende Adresseforandringen. Anvend saavidt muligt den Seddel, som findes her i Bladet og anfør saavel den gamle Adresse hvortil Bladet kom, som ogsaa den nye Adresse, men skriv al- drig Medlemmets Logenummer eller Ho- vednummer; derimod altid Numret paa Logen han tilhører. Man kan ogsaa an- melde Flytning til Postbudet, som saa vil sørge for at vi faar Meddelelse derom.

\* \* \*

Naar et Medlem ønsker sit Assurance Certifikat forandret maa det gamle Cer- tifikat udfyldes og underskrives paa Bagsiden og ligeledes maa det opgives i hvilket Skægtskab de nye Arvinger staar til den Assurerede.

\* \* \*

Skriv altid Adresseforandringer paa et Stykke Papir for sig, men aldrig i Breve om andre Affærer, som der skrives om til Hovedkontoret. Al Korre- spondance skal nemlig opbevares, hvorimod Adresseforandringer gaar til Bladets Expedition.

\* \* \*

Naar Sekretærer eller Kassererer skriver efter Kvitterings- eller Ordre- bøger bedes anført hvilken Slags man ønsker. Vi har paa Lager to Slags Kvitteringsbøger, nemlig de smaa Kvitteringsbøger til Medlemmer, og li- geledes "duplicate" Kvitteringsbøger. Vi har ligeledes "Sekretær Ordre Bø- ger," som Sekretæren bruger ved Ud- stedelse af Ordre for Udbetaling af Lo- gens Midler.

### DANISH DOINGS

#### Sidelights on Activities of Danish-born People Everywhere.

The Danish Red Cross society is doing its full share of work in the task of alleviating suffering and famine in Russia. A number of moveable kitchens have been sent over from Denmark, and they are being used chiefly in the famine district along the river Volsk. Around these kitchens gather daily the children who have been made orphans during the war or since, all the sick people of the neigh- borhood or the refugees from other war- or famine-ridden districts. The

good food from the Danish kitchens quickly shows results in the children, but unfortunately there are thousands of others in distant towns that are starving in spite of the brave efforts of various foreign organizations.

\* \* \*

The city of Aalborg, situated on the Limfjord in northern Jutland, was recently the scene of a great fire which destroyed a territory covering about 70 acres along the harbor, and placed many expensive warehouses in ruins. This harbor is the fourth largest in Denmark, and has long been a re- nowned shipping point for cattle, but- ter and other agricultural products.

\* \* \*

Among the Danish Cabinet officers is a minister of traffic—a post which by the way is not found in our Ameri- can cabinet. The Danish Department of traffic is at present engaged in working out an entirely new series of maps of the country, and they will, when finished, vary from any formerly known geographical charts, inasmuch as they are to be air maps. They will show the country in all details as seen from the air, and they are to be execut- ed by means of aerial photography. It is surmised that flying will eventually become so common that such maps will become a necessity.

\* \* \*

The Faroe Islands, located far to the north in the Atlantic ocean, is a Dan- ish possession, and the leading indus- try in these islands is fishing. Large codfish are caught far out at sea and brought to shore in motor vessels. Recently a codfish was caught that seemed unusually slim and emaciated. When cut open a bottle was found in the stomach of the fish. The fisher- men were greatly surprised by the fact that the fish could live with this strange body in its stomach, and that it had been able to swallow the bottle.

\* \* \*

About 70 years ago a Danish sea captain who hailed from Langeland, a Danish isle in the Baltic, was in charge of a large schooner sailing on China. His name was Mads Lange. While stopping in the Chinese city of Canton he married a beautiful Chinese woman, and the result of this marriage was two daughters. Both of these girls made

brilliant marriages; one of them was wedded to the Sultan of Lahore and the other became the favored wife of the Sultan of Johore. Her son is now the ruling sultan.

The mother is still living, but there is little if any sign that she is of Dan- ish origin—the Chinese traits predomi- nate in her appearance. Recently a Danish traveller had an interview with this lady, who is now quite old, and it seems that she is vastly interested in the land of her father. She stated that she would like to visit Denmark and her family—but her son, the sultan, will not permit such a journey, and alto- gether he does not like to be reminded of the fact that he has Danish blood in his veins. This is due to the fact that halfbreeds are in a class by themselves in the far East. It is quite alright to be either white or yellow, and the two races can even mingle socially, but the line is drawn toward those of mixed blood.

\* \* \*

A switch engine recently ran wild at the east end station at Copenhagen. The fireman was alone in the cab when one of the steam pipes burst, and the fireman was scalded in such manner that he fell unconsciously toward the regulator whereby the engine was set in motion. It ran several miles on the belt line tracks around the city before its power was exhausted sufficiently to permit a track walker to board it and shut off the power. At one of the sta- tions the derelict collided with a freight car and threw it off the tracks. The fireman was not hurt any more than he was able to follow the engine on foot after regaining consciousness.

\* \* \*

When the soviet government took charge in Russia one of its first acts was to confiscate the property of "for- eign capitalists." In this manner great quantities of furs and valuable skins were taken away from a Danish trad- ing company. Later the Russian gov- ernment sold these furs in Germany at a price of approximately ten million crowns. The original owners have made staunch protest against this procedure through the Danish govern- ment, and they hope to be eventually compensated for this somewhat rash governmental act.

## D. B. S. PICNIC i Davenport, Ia.

D. B. S. LOGE NO. 3

I DAVENPORT, IOWA, VIL AFHOLDE SIN AARLIGE PICNIC PAA

JØRGEN JØRGENSENS FARM I BLACKHAWK

TIRSDAG DEN 4de JULI

N. FR. HANSEN VIL TALE

ALLE DANSKE VELKOMNE

Paa Logens Vegne

FRIDTHJOF THOMSEN, Præsident. C. A. PETERSEN, Sekretær.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa- klæbet Bladet.

## FLYTNING

JUNE

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn ..... Medlem af Loge Nr. ....

Gamle Adresse ..... By ..... Stat.....  
(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse ..... By ..... Stat.....